

新一期國足於25日在位於河北香河的國家足球訓練基地展開集訓，備戰9月10日的2022年卡塔爾世界盃預選賽亞洲區40強賽首場對陣馬爾代夫的比賽。在歸化球員加盟、中國足協完成換屆等新背景下，煥發新意的國足能否打進世界盃決賽圈，值得期待。

■納比(上左五)率國足在香河集訓。 新華社



納比再掌帥印 李可艾克森加盟

新國足 新期待

今年5月，在告別國足帥位4個月後，意大利名帥納比再度出任國足主教練。無疑，雖然只是在上個周期半途接手，但如今納比已對國足球員、技戰術打法頗為熟悉，主帥和球員不需要適應時間，有助於球隊在短期內捏合起來。

納比在上屆世界盃亞洲區預選賽12強賽前4戰只拿到1分的窘境下，他上任後帶領在12強賽剩餘6場比賽拿到11分，距離獲得附加賽資格的敘利亞隊只差1分，且將晉級俄羅斯世界盃的希望保留到最後一輪，這是2002年後國足距離世界盃最近的一次。這對國足隊員的心理「加持」是顯而易見的。

而在回歸後的兩場熱身賽中，納比率隊分別擊敗菲律賓和塔吉克，磨合效果初顯，國足的心理建設也得到進一步加強。

或有更多歸化球員來投

25日接受採訪時，納比明確表示，要打造一個30人左右的比較強的球隊衝擊世界盃。這意味着本次35人大名單的



■國足在河北香河備戰世界盃預選賽亞洲區40強賽。 新華社

球員或許將有以往的非國家隊「常客」最終進入納比的「法眼」。納比的這句話同時也透露出他對國足衝擊世界盃的信心。

與以往不同，國足本次衝擊世界盃有了歸化球員的加盟——5月30日的集訓名單中，北京中赫國安球員李可成為首名歸化球員國腳；8月21日的集訓名單中，廣州恒大球員艾克森(之前譯為艾傑臣)成為首

位無中國血緣歸化國腳。有了他們的加盟，國足的實力將得到提升，而在未來可能有更多歸化球員加盟的情況下，國足打入世界盃的希望持續增加。正如新任中國足協主席陳戌源所說：「如果我們能夠歸化一兩名核心隊員的話，那麼國足打進卡塔爾世界盃的可能性就會增加。」繼打入2002年世界盃後，國足已連續四

屆無緣世界盃決賽圈。再次打入世界盃一直是廣大球迷的期望，「新」國足能否帶來新生機，最終實現這一目標，讓我們拭目以待。

按計劃，躋身35人國足名單的球員中，除恒大、上港的11人及效力於西甲愛斯賓奴的武磊外，其餘23人都會參加香河集訓。 新華社



■韋斯威前鋒阿拿奧杜域(下)以3,500萬歐元加盟上港。 新華社

上港傾巢迎擊 亞冠八強戰紅鑽

中超勁旅上海上港將於今晚亞冠盃8強首回合比賽，主場迎戰日職聯代表浦和紅鑽。預計上港是役會盡遣四名高價外援登場，務求於主場取得領先優勢，衡量後可投信心一票。(有線 613、653台、now672台及Fox+今晚7:30p.m.直播)

上海上港在今夏以3,500萬歐元，從韋斯威簽入奧地利前鋒阿拿奧杜域，再加上原有的巴西仔寶侯克和奧斯卡，三人身價高達8,300萬歐元，如計算亞援阿美杜夫在內，四人身價更是高達8,900萬歐元。事實上，阿拿奧杜域近期已顯示逐漸與其他隊友建立起默契，而上海今晚亦將全數用上四名外援登場，球隊攻擊能力不用懷疑。

浦和紅鑽在今夏沒有大手筆引援，還放走了澳洲前鋒納博特，只保留莫里斯奧卡維奴、艾華頓彭利拿和法比奧斯，三人合共身價只有780萬歐元，級數上根本完全沒法和上海相比。再者，日職球隊由於本土聯賽獎金更為豐厚，往往會出現留力聯賽、放棄亞冠盃的行動，今晚出訪上海甚至未必會以最強人腳出擊，難投信心一票。

■香港文匯報記者 楊浩然

冰上超級盃十月申城華麗上演



■中國花樣滑冰青年集訓隊曾參加隊列滑表演賽。 資料圖片

香港文匯報訊(記者 夏微 上海報道) 2019上海超級盃自宣告回歸以來便廣受關注，今年，這項世界上獨一無二，涵蓋短道速滑、花樣滑冰以及隊列滑三項賽事的冰上盛宴，將於10月3日至5日假東方體育中心海上王冠體育館華麗上演。

經過兩年的精心運營，上海超級盃無論是賽事品質還是觀眾數量都有了大幅提升。為了讓冰迷們能夠欣賞更精彩的賽事，經上海組委會與中國花樣滑冰協會、中國滑冰協會多次研究後，再徵得國際滑聯、總局冬季運

動管理中心同意，最終決定將賽事檔期移至賽季初。此舉意味著，花樣滑冰、隊列滑選手將在滬上演練賽新節目，短道速滑運動員也能在體能儲備充足的情況下，展示更良好的競技狀態。

據悉，花樣滑冰項目方面，目前組委會已經收到了很多頂尖高手的參賽回覆。平昌奧運亞軍梅德韋傑娃將帶著她新賽季節目驚艷上海；哈薩克的「袖珍超人」圖辛巴耶娃在今年3月的世錦賽上跳出了成年組史上首個女單四周跳，第二次來上海參賽的她又會在海上王冠秀

出什麼樣的難度表現，值得冰上技術控們期待一下；被稱為韓國「花滑賽場上的偶像」的林恩秀也提交了初步報名表格。

短道速滑方面，平昌奧運會男子接力冠軍匈牙利隊與老牌勁旅荷蘭隊都已在排兵佈陣；隊列滑既有世錦賽第三的芬蘭隊應約而來，也不乏新鮮面孔，意大利、澳洲、中國的冰珍珠隊都是首次參加上海超級盃，他們都將用集體的力閃耀申城。而冰迷們最關心的中國花滑隊、短道隊的參賽陣容將在月日正式公佈。



■平昌奧運亞軍梅德韋傑娃將前來上海參賽。 資料圖片

港隊亮相世界智能圍棋公開賽



■中國絕藝和星陣隊分獲世界智能圍棋公開賽冠軍。 新華社

香港文匯報訊(記者 張聰 報導) 作為中國圍棋的綜合性盛會，2019中國圍棋大會日前在山東日照落幕。中國圍棋協會副主席蔣衛平透露，中國圍棋協會正在籌備更大規模、更具影響力的世界圍棋大會，希望廣大圍棋愛好者能夠不忘初心，講好圍棋故事，講好中國故事。

據了解，本次大會匯集31個圍棋競賽、表演項目，共有6萬餘名海內外的圍棋愛好者和圍棋職業選手報名參加。其中，世界智能

圍棋公開賽更吸引了中國的星陣圍棋、中國香港的超越圍棋、中國台灣的圍棋智慧、日本的顧彼思問鼎圍棋、韓國的石子旋風等14支人工智能圍棋隊伍參賽。最終，中國的絕藝和星陣包攬了世界智能圍棋公開賽的冠軍。

中國圍棋協會主席林建超表示，中國香港隊伍的參賽，表明了香港青年中還有大批志願傳承優秀文化、追趕世界科技潮流的創新者，不斷彰顯着「正能量」。

黎新祥盃下月觀塘遊樂場舉行

香港文匯報訊(記者 黎永淦) 為紀念香港足球青訓之父黎新祥而設的「黎新祥盃」，已落實下月14日(星期六)於觀塘遊樂場七人仿草足球場舉行，屆時黎Sir生前好友及愛徒都會出席這項一年一度的紀念賽。

由銀禧歷程會主辦的「黎新祥盃」，已是連續第9屆舉行。一如以往，體院前身銀禧青訓出品以及香港體育記者協會等都會組隊參戰。8支參賽球隊也已完成分組，A組有銀禧67-68青年軍、教練隊、香港體記

足球隊及追夢90's；香港08隊、體院散沙隊、體院92-94精英隊及香港教育學院足球隊則於B組角逐。

今屆賽事移師到觀塘遊樂場舉行，比賽也改成淘汰制。每場25分鐘，每隊7人上陣，不限換人，不設半場休息及越位。前半部分先上演A組賽事，B組比賽則安排在後半部分進行。銀禧歷程會、青訓教練隊及新力足球隊則會在中段的表演賽亮相；黎Sir遺孀黎何澤芬女士會在表演賽後致辭，全日賽事預算於傍晚6時完結。



■黎Sir生前好友及愛徒每年都會出席這項紀念賽。 facebook圖片

長話短說

渣打增傷健及全馬參賽名額

渣打香港馬拉松2020將於明年2月9日舉行。今屆賽事新增「傷健人士名額」共500個，將與「公眾名額」分開抽籤，以增加傷健人士的參加機會。合資格報名者可透過「傷健人士名額」登記參加十公里、半馬拉松或馬拉松賽事。另外，全馬參賽名額將進一步增加1,500個，主要賽事的總參賽名額則維持74,000個。主要賽事之公眾抽籤報名將於2019年9月18日上午10時正式開始。 香港文匯報記者 陳曉莉

鄭網吉祥物命名為小Z和小O

香港文匯報訊(記者 馮雷 河南報道) 鄭州網球公開賽25日晚公佈吉祥物名字：「小Z」和「小O」。吉祥物共有藍色小象和粉紅色小象各一隻，其中藍色小象名為「小Z」，粉紅色小象名為「小O」。賽事聯合總監Morgan McNameh告訴記者：「小Z」和「小O」名字的靈感源自鄭州網球公開賽英文名「ZHENG-ZHOU OPEN」。2019鄭州網球公開賽將於9月9日至15日舉行。比賽中每一輪晉級的選手，都將獲得相應的WTA世界排名積分和獎金，單打冠軍積分高達470分。 香港文匯報記者 馮雷攝